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ФОРМУВАННЯ ІННОВАЦІЙНО1
ІНВЕСТИЦІЙНОГО ПОТЕНЦІАЛУ
АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ*

Розглянуто процес формування інноваційно1
інвестиційного потенціалу аграрних підприємств,
визначено сутність цієї категорії та встановлено
її основні складові.

Постановка проблеми. Сучасний економіч-
ний розвиток сільськогосподарського виробницт-
ва вимагає активізації робіт, спрямованих на
використання нових теоретичних підходів та при-
кладного інструментарію в управлінні виробницт-
вом, які б сприяли ефективному подоланню соці-
ально-економічних проблем в аграрній сфері.
Напрям та інтенсивність інвестиційного та інно-
ваційного процесів визначають місце суб’єктів
різних сфер виробництва в економічному, полі-
тичному та соціальному просторі.
Мета та методи досліджень — висвітлити

процеси формування інноваційно-інвестиційного
потенціалу аграрних підприємств, визначити його
категорії та встановити складові на основі сис-
темно-структурного аналізу, монографічного й
абстрактно-логічного методів досліджень.
Аналіз останніх досліджень та публікацій.

Питання формування інноваційно-інвестиційно-
го потенціалу та його складових досліджують
А. Гриньов, Н. Чухрай, А. Захарченко, Є. Галуш-
ко, І. Новікова І. Балабанов, В. Гриньова, В. Кою-
да, Т. Лепейко, О. Скібіцький та інші вчені. Однак
за актуальності цієї теми ще не встановлено єди-
ного підходу до трактування поняття «потенціал»
відносно інноваційної та інвестиційної діяльності
аграрних підприємств.
Інноваційно-інвестиційний потенціал аграрного

підприємства — складний феномен, наукове піз-
нання і дослідження якого можливе лише за умов
урахування широкого спектру думок з цього при-
воду. Аналіз економічних публікацій показав, що
дослідження окремих аспектів інноваційно-інвес-
тиційного потенціалу вчені проводили переваж-
но на прикладі промислових підприємств.
На думку Н. Чухрай, інноваційний потенціал є

складною сукупністю матеріальних і нематеріаль-
них ресурсів, які підприємство використовує як
ресурс для сприйняття та впровадження ново-
введень [10]. А. Гриньов розглядає інноваційний
потенціал як сукупність виробничих, трудових і
фінансових ресурсів [2]. Подібною до цих визна-
чень є позиція С. Ілляшенка, який виділяє такі
складові інноваційного потенціалу: ринковий, ін-
телектуальний, кадровий, технологічний, інфор-
маційний, науково-дослідний та інтерфейсний [5].
М. Данько трактує інноваційний потенціал як на-
копичену певну кількість інформації про резуль-
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тати науково-технічних робіт, винаходів, проект-
но-конструкторських розробок, зразків нової тех-
ніки та продукції [3]. І. Новікова вважає, що цей
термін слід розглядати як систему факторів та
умов, необхідних для інноваційного процесу [7].
Аналіз різних наукових визначень терміну «ін-

вестиційний потенціал» засвідчив, що його мож-
на трактувати як упорядковану сукупність інвес-
тиційних ресурсів [1]; інвестиційні можливості
щодо вкладення, підтримки чи збереження будь-
яких матеріальних ресурсів [6]; частку індивіду-
ального чи суспільного попиту, що формується
в процесі кругообігу інвестиційних ресурсів, існує
формально та може у будь-який час перетвори-
тися у реальну пропозицію капіталу [8]; сукупність
інвестиційних можливостей підприємства, вико-
ристання яких спрямоване на досягнення цілей
інвестиційної стратегії організації [4]; сукупність
потенційних інвестиційних ресурсів, які станов-
лять ту частку накопиченого капіталу, яка пред-
ставлена на інвестиційному ринку у формі по-
тенційного інвестиційного попиту і має мож-
ливість перетворитися в реальний інвестиційний
попит [9].
У сучасних умовах господарювання інновацій-

но-інвестиційний потенціал аграрних підприємств
слід розглядати як багатоелементну систему, що
характеризується складом, сукупністю кількісних
та якісних характеристик усіх наявних ресурсів,
пов’язаних з функціонуванням і розвитком
підприємства. Слід ураховувати вплив на них
внутрішніх і зовнішніх факторів, можливості їхньої
інтенсифікації у перспективі, які взаємодіють в
агропромисловому виробництві як єдине ціле і
спрямовані на ефективну реалізацію проектів,
програм і стратегій інноваційно-інвестиційної ді-
яльності в АПК.
Формування інноваційно-інвестиційного потен-

ціалу аграрного підприємства — складний про-
цес створення підприємницьких можливостей,
його структуризації та побудови певних організа-
ційних форм для досягнення стабільного розвит-
ку й ефективного здійснення інноваційно-інвести-
ційної діяльності.
Параметри «формування» передбачають виз-

начення необхідного обсягу ресурсів та їхніх дже-
рел, які найбільш відповідатимуть критеріям вар-
тісної оцінки, споживчої цінності, інноваційності.
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Формування інноваційно-
інвестиційного потенціалу аграрних підприємств

Під час формування інноваційно-інвестиційно-
го потенціалу аграрного підприємства слід ура-
ховувати істотний вплив наступних факторів: ін-
вестиційна поведінка; інвестиційна та інновацій-
на активність; економічне зростання; ресурсне
забезпечення й амортизаційна політика; кваліфі-
кація персоналу; конкурентоспроможність про-
дукції та підприємства; рівень розвитку виробниц-
тва; тип і орієнтація організаційної структури уп-
равління; стан механізму управління; податкова
та кредитна політика держави; стан інноваційно-

Всі складові інноваційно-інвестиційного по-
тенціалу аграрного підприємства мають бу-
ти узгоджені між собою і виконувати пев-
ні функції згідно з механізмом їхнього викорис-
тання, який розробляється у структурі
інноваційно-інвестиційного менеджменту
сільськогосподарського підприємства. Саме

тому в сучасних умовах нестабільності аг-
рарної економіки одним із першочергових зав-
дань керівництва підприємством стає форму-
вання та оцінка інноваційно-інвестиційного
потенціалу для забезпечення конкуренто-
спроможності сільськогосподарської продукції
на аграрному ринку.
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інвестиційного клімату; правові і політичні факто-
ри (рисунок).
При визначенні основних елементів іннова-

ційно-інвестиційного потенціалу необхідно вра-
ховувати, що він є одночасно і складовою загаль-
ного потенціалу сільськогосподарського підпри-
ємства. Такий підхід зумовлює необхідність
акцентувати увагу на взаємодії інноваційно-інве-
стиційного потенціалу та інших структурних еле-
ментів загального потенціалу підприємства і під-
вищенні ефективності кожної з них (рисунок).
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